

行人过马路闯红灯罚 20 元

交警严查闯红灯等违法过街行人,一天 160 名违法行人受罚



女孩在红灯下冲过斑马线。

本报讯(姜文鑫 记者 刘姝媛文/摄)为提高行人交通安全文明意识,哈尔滨市交警部门近日加强了对路口行人闯红灯、横穿马路、翻越护栏、不走天桥等违法行为的取缔处罚力度,仅昨天一天就处罚、教育行人违法行为 160 件。

红色信号灯下女孩冲过斑马线

昨天,记者随交警道里大队二中队副中队长祖瑞鑫来到经纬街、霁虹街等沿线街路的主要路口,对行人各类违法行为开展专项整治。9 时 18 分,经纬二道街上一名男子试图由南向北横穿车流过马路,执勤交警将其取缔并对其进行安全教育,该名男子连说“抱歉”并接受交警对其作出的 20 元罚款处罚。4 分钟之后同一地点,一名 60 岁左右的老人也发生了同样的违法行为。民警上前询问老人违法原因,老人解释说自己是外来游客,打算去去去路对面坐机场大巴,一时着急没走斑马线。鉴于老人是外地游客,对周边过街设施不熟悉,民警未予处罚,护送老人走斑马线来到机场大巴车站附近。

9 时 30 分,一名男子在经纬 360 小区门前闯红灯过街,被处以 20 元罚款处罚。9 时 47 分,在经纬二道街和经纬街交口处,一名 20 多岁的女孩奔跑冲过斑马线,此时的人行道信号灯显示为红色。交警随后对其违法行为进行了取缔,女孩表示,上班要迟到了,有些着急,就没有看灯行走。随后民警告诫其违法行为的危害性,并处以 20 元罚款的处罚。

行人违法增加交通事故发生概率

据交警部门介绍,行人违法行为主要包括闯红灯,不走斑马线、过街天桥等过街设施,违法横穿马路,翻越隔离护栏等,同时走路玩手机、打闹嬉戏等行为也都会对行人的自身安全造成威胁。上述违法行为发生的原因是由于图方便,存有侥幸心理而随意穿行马路,即使有过街天桥等过街设施也依然“明知故犯”,置自身安全于不顾。走斑马线时不看信号灯,致使机动车不得不停车等待,降低道路通行效率,增加交通事故发生概率。交警提示市民,随着机动车保有量的逐年增长,行人更应该提高自己的交通安全意识。

治理乱象规范秩序 全面改善交通环境

违规出租车驾驶员被记入诚信档案

哈市加大对哈站北广场等重点区域交通整治力度

本报讯(记者 孙嘉立)昨天,哈市交通行政执法支队联合市公安交警,对主城区重点区域开展交通运输大整治专项行动,重点在哈站北广场等区域加强执法力度,严厉打击出租车揽客、强行拼客、未按规定使用计价器等违规行为。此次行动共检查车辆 150 余台,依法查处 6 台违法违规营运出租车,违规驾驶员不仅被处以 200—2000 元罚款,还将被记入诚信档案,情节严重的两年内不能再开出租车。

9 时 15 分许,在哈站北广场附近,车牌黑 A95295 的出租车被执法人员拦下。检查中发现,该出租车司机未按规定着装,车内载有 4 名乘客且未按规定打表计费。经询问,4 名乘客是在哈站北广场被拼到一起合

乘的,坐在后排的 3 名乘客告诉记者:“我们从外地来,着急去哈医大一院,司机说不打表收 40 元。”“我要去博物馆,司机说得 15 元才能拉我。”坐在前排的一位女士说。据执法人员介绍,该车 4 名乘客的路程只需 9 元钱。

9 时 45 分许,车牌黑 ATA428 的出租车被执法人员拦下。经询问,车内 4 名乘客均为拼乘,从哈站附近上车,其中两名女士要前往

工厂街,被收 20 元。执法人员告诉乘客,从哈站到工厂街距离很近,车费不到 10 元。

据介绍,此次整治行动,执法人员在哈站周边对黑 ATZ808、黑 ATC472、黑 ATK383、黑 A95295、黑 ATA428 违规营运出租车(未按规定使用计价器,喊客、拼客)和在锅炉厂附近对黑 ATD570 出租车驾驶员无营运资格证等 6 台违法违规营运出租车,一律依据相关规定进行上限处罚。其中,无营运资格证将

面临上限 2000 元的处罚,未按规定使用计价器将面临 200 元上限处罚,拼客将面临 500 元上限处罚。同时,依据哈市出租车管理考核办法,违规驾驶员将被记入诚信档案,情节严重的将被取消从业资格、两年内不得重新申办从业资格。

下一步,执法人员将继续加大对哈站北广场等重点区域、重点路口的交通秩序整治力度。

流动就业人员医保 下月起改到区里办

市经办机构取消操作权限,不再办理

本报讯(记者 于勇)记者从市医疗保险管理中心获悉,为方便参保单位和百姓办事,自今年 8 月 15 日起,继续将部分经办业务下放,包括查询类业务、“单位参保登记”业务等。据了解,自 8 月 15 日起,全部查询类业务下放至区医保经办机构、社区劳动保障工作站。自 9 月 1 日起,“单位参保登记”业务下放至区医保经办机构。自 9 月 1 日起,“三方协议”登记、“网报权限开通”业务下放至区医保经办机构。自 10 月 1 日起,“流动就业人员医保转移接续”业务下放至区医保经办机构。

哈市医保中心提醒,自 9 月 1 日起,已下放至区经办机构的单位参保登记、灵活就业人员新参保、续保、“2 号文”参保、调整缴费基数、欠款补缴、断保续保、超龄人员续接、原同城停保人员开具参保凭证、县(市)工伤保险网报审批、密码查询、三方协议登记、网报权限开通、网报密码重置、单位及个人综合查询、开具参保(未参保)证明、流动就业人员医保转移接续、个人基本信息变更等 18 项业务,市经办机构取消操作权限,不再办理。

创新者与企业家 “赶集”共话变革

2017“创新大集”沈阳启幕

本报讯(记者 节永志)2017 正和岛全球创新大集昨天在沈阳启幕。共有超过 2000 名创新者和企业家齐聚大集,共享创新盛宴。

本次活动由沈阳市人民政府、正和岛全球创新大集组委会联合主办,沈阳市委统战部、沈阳市科技局、中德(沈阳)高端装备制造产业园管委会、普祺集团承办。

据悉,本次创新大集共举办开幕论坛,特色“代际论坛”,趣空间之智能机器人、智能汽车、智能链接健康三场分论坛等多项论坛及展示活动。论坛上,所有创新者和企业家分享了在创新变革大时代下企业如何探索新路、不断变革、持续升级的意见。代际论坛分别邀请了不同年代的 6 位企业家,新与老之间、革故与扶新之间、传统与创新之间产生了无数的火花,赢得阵阵掌声。随后的展示环节,来自全国各地以及德国、荷兰、以色列等国际创新项目纷纷登上舞台,一展当下最顶尖的创新科技。

本次大集专门举办了“资源对接 创新论坛+B2B 对接会”,500 余家优秀企业及科研院所与参会企业主要围绕军民融合、国企改革等展开深度合作对接。

特种设备存隐患 可拨打 12365 投诉

全省将开展特种设备安全督查

本报讯(记者 孙嘉立)记者从省质监局获悉,为做好“十一”期间及重大活动的服务保障工作,9 月 15 日起,全省将开展特种设备安全督查,具体抽查企业名单由督查组从隐患台账所列单位中随机确定,重点检查企业自查自改、隐患排查治理等情况,未达到要求的将依法依规严肃处理,投诉可拨打热线 12365。

据了解,本次督查工作将重点从特种设备安全大检查、“十一”期间安全保障、日常安全监管等六方面进行,尤其是隐患排查治理工作推进情况、隐患台账建立及跟踪督办整改情况、挂牌督办落实情况等。截至 8 月,全省共建立 1367 项隐患台账,已监督整改完成 953 项,其余的隐患正在监督整改之中。

另外,9 月至 10 月末,全省启动电梯安装改造维修单位监督检查工作,重点检查有投诉举报和以往存在相关问题的单位。监督检查结果将全省通报。对存在严重问题的企业,将纳入“黑名单”进行管理,严格依法处罚。

规范使用通用语言文字

哈市全国推广普通话宣传周启动

本报讯(记者 尹明)昨天,第 20 届全国推广普通话宣传周哈尔滨启动仪式在经纬小学举行。本届活动的主题为“推行和规范使用国家通用语言文字,自觉传承弘扬中华优秀传统文化”。

据介绍,近年来,道里区在开展普通话推广工作上成效显著,逐步形成以学校为基础、公共服务行业为窗口的工作格局。语言文字规范化示范校创建工作取得一定成效,现有国家级示范校 1 所、全国语文教改示范校 2 所,省级示范校 6 所、市级示范校 5 所;推普周“六个一”系列活动有序开展,以纠正不规范用字为主要内容的“啄木鸟小分队”活动成为道里区特色。

在推普周期间,教师将从平时的教学做起,授课使用标准普通话;书写,使用规范汉字,提高语言文字水平;同时,开展经典诵读等青少年喜闻乐见的活动。

14项路桥广场绿地 工程竣工投用

(上接第一版)

居民区内辟建大广场,新公园示范“海绵理念”

今年的城建项目,将“主攻方向”瞄准民生、产业、创新、生态、市场等五大方面,制定了统筹空间和产业两大布局、城市和乡镇两大主题、生态和特色两大重点目标。今年最大的一处广场项目建设——红滨广场工程,选址在老城区居民区当中。在香坊区滨滨路、红旗大街、香茗二道街合围区域内,辟建一处占地 6254.3 平方米的绿色休闲区域。另一处公园绿地建设项目在哈东新区华南城项目内开工建设,占地 45610 平方米。公园有绿植、水系、木栈道、廊桥等景观,设计应用了“海绵城市”理念,让生态与景观并行,发挥“调控暴雨、雨水分流”的功能,成为引领城市未来建设方向的示范样板。

哈市曝光 9 家 安全生产违规企业

其中 1 家被纳入联合惩戒“黑名单”

本报讯(徐畅 记者 梁可心)昨天,市安委办对安全生产大检查中发现的 9 家违规企业进行集中曝光,其中双城区一企业被纳入联合惩戒“黑名单”。

这 9 家违规企业包括:位于双城区的黑龙省祥和化工经贸有限公司,存在废弃的三氧化硫未及时处理,且企业拒绝配合处理废弃化学品等问题;哈尔滨融鑫石油经销有限公司,存在未经审批私自改建、扩建加油站等问题;哈尔滨人和世纪公共设施有限公司石头道街分公司,存在特种作业人员无证上岗、未制定电气火灾预案、未建立安全生产事故隐患排查治理制度及记录、经营场所内有安全出口被封堵、高压配电室内有杂物等问题;哈尔滨市双龙粉末涂料有限公司,存在未制定安全大检查方案、未开展安全生产自查、未开展遏制重特大事故相关工作、未建隐患排查治理台账等问题;哈尔滨汇丰粘剂制造厂,存在大量储存危险化学品、安全隐患严重等问题;东风涂料厂,存在企业安全生产主体责任不落实、现场管理混乱等问题;哈尔滨吉庆经贸有限公司,存在未制定安全大检查方案、未开展安全生产自查、未建立安全生产责任制及相关制度等问题;绿能吉祥碳氢油中试推广站,存在特种作业人员无证上岗、安全生产事故应急救援预案未评审未备案、未制定电气火灾预案、未建立安全生产事故隐患排查治理制度及记录等问题;哈尔滨量源干燥设备制造有限公司,存在未制定安全大检查方案、未开展安全生产自查、未开展应急救援演练、未开展遏制重特大事故相关工作等问题。

安全领航 举报电话:12350
哈尔滨市安全委员会办公室 哈尔滨日报联合主办

打掉涉黑组织 1 个 侦办涉恶团伙 44 个

我省警方“打黑除恶、治安扶贫”专项行动效果显著

本报讯(记者 于勇)记者从省公安厅获悉,全省公安机关在农村地区开展的“打黑除恶、治安扶贫”专项行动开展两个月以来,共打掉涉黑组织 1 个,侦办涉恶团伙 44 个。

针对当前我省农村社会治安实际情况,为了严厉打击黑恶势力,给脱贫攻坚创造良好条件,全省公安机关自今年 5 月 20 日至明年 5 月 20 日,在全省农村地区开展为期一年的“打黑除恶、治安扶贫”专项行动。专项行动开始两个多月以来,全省共摸排发现涉黑涉恶违法犯罪线索 153 条,立案侦查各类涉黑涉恶案件 121 起,从中打掉涉黑组织 1 个,抓获涉黑嫌疑人 13 名,破获各类刑事案件 13 起;侦办和打掉涉恶团伙案件 44 个,共抓获犯罪嫌疑人 219 名,破获各类刑事案件 117 起;共侦办九类涉恶刑事案件 358 起,刑拘涉案嫌疑人 402 名,批捕 229 人,起诉 391 人。

法治与民生
主办单位:市司法局 哈尔滨日报



为营造喜庆的气氛迎接国庆节和中秋节,连日来,哈尔滨市路灯管理部门对群力新区的路灯、景观灯进行全面养护维修,打造更加绚丽多姿的城市夜景。本报记者 孙岩摄影报道

摄像头实时监控只是起点

“阳光食堂”让市民成为参与者

本报记者 刘鹏 葛楠

做菜的过程原来一直与食客隔着一堵墙,厨房里到底发生了什么,吃饭的人只能猜,偶有曝光视频流出,都让人感叹“不敢吃”,学生午餐尤其甚。家长不放心、孩子不安心,何谈健康快乐、茁壮成长?

“阳光食堂”项目的推进实施,借助高清摄像头和手机平台实时传输的影像,让后厨的每个细节都处于现场直播模式中。“阳光食堂”项目对于传统餐饮行业具有突破性意义,它将食堂后厨展示给家长与公众,让食品的安全和卫生看得见。其核心是从对餐饮服务提供者行政许可、日常监管、抽检、评分评级、行政处罚等行政方面,餐饮服务提供者场所环境、人员管理、食品采购、操作过程方面,百姓点评、投诉举报方面以及宣传培训、媒体互动等方面建立形成一套“透明安全的餐饮体系”。

这不但抓住了公众渴望“眼见为实”的关注点,更以制度和模式形成了一种倒逼机制——食堂的工作人员需要不断提升自己的自律意识,处处严格按照规

范加工,才能经得起摄像头后成千上万双眼睛的审视。

摄像头在“阳光食堂”项目中发挥着千里眼、顺风耳的重要作用,但是要发挥摄像头真正切入要害、细致观察,起到事半功倍的作用,仅仅依靠相关监管部门肯定是不切实际的。如果摄像头后的眼睛只是停留在“看”的阶段,没有相应的“鼓与呼”,“阳光食堂”项目也才算成功了一半。

对于“阳光食堂”而言,真诚邀请每一位市民监督食品安全监管部门的工作,积极为“阳光食堂”建言献策;从自身做起,不做漠视食品安全问题的旁观者,自觉抵制不安全食品,关心“阳光食堂”,支持“阳光食堂”,参与“阳光食堂”,主动为“阳光食堂”献计献策,自觉充当创建“阳光食堂”的宣传者和维护食品安全的践行者,营造人人参与食品安全工作的良好氛围。

正如市食品药品监督管理局相关负责人所说,“借助技术手段,整个流程



扫描二维码,即可登录“阳光食堂”远程视频监控平台。本报记者 赵亮摄

都向社会实时公示,这些情况,原来可能只是监管部门掌握,现在社会各界都能看得见。社会共建与社会共治,是我们推进实施“阳光食堂”项目的一个重要意义。”

“阳光食堂” 关爱未来

主办:哈尔滨市食品药品监督管理局、哈尔滨日报